



习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

>>详见三版>>

县委常委会召开会议

本报讯(记者 张领山 马洪涛
张帅)2月4日,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章、重要指示及中央、省委、市委有关会议精神,研究我县贯彻落实工作,听取全县安全生产工作情况汇报,研究部署下一步工作。县委书记张殿成主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,以彻底的自我革命精神推进党的作风建设常态化长效化。要自觉践行“笃信、务实、担当、自律”重要要求,强化理论武装、筑牢政治忠诚。要树立和践行正确政绩观,讲实话、察实情、干实事,把心思和精力用在推动发展、服务群众上。要锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,带头履行管党治党政治责任。要高质量开好县委常委班子2025年度民主生活会,为县域经济社会高质量发展营造风清气正的政治生态。

会议强调,要认真学习领会习近平

总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《学习好贯彻好党的二十届四中全会精神》,准确把握“十五五”时期党中央决策部署和省委、市委工作要求,围绕我县“十五五”目标,在经济发展、项目建设、生态环境、民生改善等方面持续用力,推动“十五五”开好局、起好步。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,认真贯彻落实二十届中央纪委五次全会及省纪委、市纪委十三届六次全会精神,切实增强一刻不停推进全面从严治党政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化政治监督,围绕我县产业发展、项目建设、民生改善等重点领域,坚决纠治不担当、不作为、慢作为等问题。要持续深化正风反腐,保持惩治腐败的高压态势,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,做实做细营商环境专项整治,着力解决企业和群众反映强烈的突出问题,以风清气正的政治生态护

航全县高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神,认真贯彻落实未成年人思想道德建设工作座谈会精神,加强未成年人思想政治引领,落实立德树人根本任务,压实学校育人主体责任,为我县高质量发展储备后备力量。要深入挖掘我县红色文化与优秀传统文化资源,引导未成年人增强家乡认同,树立建设家乡志向。要凝聚工作合力,健全育人格局,共同营造全社会关心关爱未成年人的浓厚氛围。

会议强调,要坚决扛起“促一方发展,保一方平安”的政治责任,严格落实安全生产责任制,以最坚决的态度、最严格的标准,抓实抓细安全生产工作。要围绕节日和季节性特点,紧盯非煤矿山、道路交通、消防、城镇燃气、烟花爆竹、旅游景区、人员密集场所等重点领域和环节,严密排查安全隐患,坚决把事故苗头消除在萌芽状态,确保重点领域安全可控,为节日祥和提供坚实安全保障。

县委常委班子召开2025年度民主生活会

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛
张帅)按照党中央部署及省委、市委有关要求,2月4日,县委常委班子召开2025年度民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届四中全会精神,学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的纪律建设、作风建设的重要论述,扎实推进中央八项规定精神学习教育常态化长效化。县委书记张殿成主持会议并讲话。省委第六督导组和市委第一督导组到会指导。县政协党组成员列席。

县委常委会对开好此次民主生活会高度重视,严格落实党中央部署及省委、市委要求,扎实做好各项准备工作。会前,县委常委班子深入学习研讨、征求意见、谈心谈话、撰写对照检查

材料,为开好本次民主生活会奠定了坚实基础。

会上,通报了县委常委班子深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况和2024年度民主生活会、涉农整改专题民主生活会整改措施落实情况,本次民主生活会准备情况。张殿成代表县委常委班子作对照检查,并带头进行个人对照检查,其他常委同志逐一作对照检查。大家检身正己直面问题,开展批评坦诚相见,真正做到了见人见事见思想,民主生活会取得了预期效果。

张殿成指出,此次民主生活会聚焦主题,立足找准问题、解决问题,严肃认真地开展了批评和自我批评,营造了统一思想、互相监督、共同提高的良好氛围,达到了凝聚共识、明确责任、找准方向、推动整改的既定目标。

张殿成强调,要带头发挥好“关键

少数”的表率作用,在抓好自身学习的同时,认真抓好分管领域的学习贯彻工作,为全县高质量发展打牢思想根基、筑牢纪律底线。要把“改”字贯穿始终,坚持立查立改、即知即改。要坚持标本兼治,着力建立健全长效工作机制,确保问题整改不反弹。要把重点工作同整改工作有机结合,实现对作风建设有抓手、有载体、有效果,对社会治理和社会建设有促进,努力取得让群众“看得见、摸得着、真满意”的整改成效。要更加严格要求自己,带头深化自我革命,在作风建设上作表率,在廉洁自律上树标杆,坚决守住纪律底线。要坚持以上率下,引导全县党员干部深刻认识中央八项规定及其实施细则是长期有效的铁规矩、硬杠杠,以优良党风政风带动社风民风持续向好,奋力开创阜新蒙古族自治县高质量发展新局面。

新春走基层·到现场去到一线去到群众中去

红灯笼高高挂 农家院年味浓

本报记者 明月 郑凯薇

农历腊月的乡村,到处充满了新年的气息。2月4日,记者在旧庙镇孙廷前家的农家大院看到:院子里,大红灯笼高高挂起;窗户上,红彤彤的剪纸格外喜庆;左邻右舍们都来帮忙杀年猪:屋子内,锅灶里的柴火噼啪作响,热气从锅盖缝隙里不断冒出,混着肉香飘满小院……

孙廷前是一名经营农产品种植、收

购、加工、销售于一体的综合性谷物开发的“新农人”,带动了当地村民走上了致富路。

旧庙镇沙地土壤优,昼夜温差大等天然优势,造就了“孙六杂粮”系列产品醇香的口感和均衡的营养。目前,已有8个品种被国家认证为绿色食品。

炖得软烂的猪肉、喷香的杀猪菜依

次上桌,酒席开始,孙廷前拿出好酒,招待着乡亲们。大家围坐一起,共享美食、畅叙家常,分享着今年的收成和来年生活的期盼,欢声笑语飘出了小院。

杀年猪是北方农村过年必不可少的风俗,更是刻在骨子里的乡愁,也是邻里联结情谊的纽带,寄托着人们对新年阖家安康、万事顺遂的美好期许。



驻村日记里的民生情怀

2026年元旦假期,辽宁省阜新市阜新蒙古族自治县十家子镇南甸子村第一书记程丹却没有回家,她和村两委成员拎着米、面、油,逐一走访村里16名老党员、老村干部和困难群众。

当来到84岁老党员孙玉民家中时,老人动情地说:“今年的第一天,就得到党组织的关心,心里暖和啊!”

“群众利益无小事,要把民生关切时刻放在心上。”程丹一直这样要求自己。2018年3月,程丹作为辽宁省委选派的第一批驻村第一书记,来到阜新县王府镇辉彤村,一驻就是三年半。2024年3月,程丹又主动请缨,来到十家子镇南甸子村。多年来,程丹卷起裤腿和村民一起拔草,走进农家与群众促膝长谈,把许多难忘的瞬间写进了驻村日记。

刚到南甸子村任职不久,村民刘文龙向她反映,村里一座桥在2023年暴雨中被冲毁,成了危桥,村民只能绕行临时辅路通行。一次拉玉米经过时,车辆险些翻进河里。听到这里,程丹心头一沉:“这太危险了。”

此后两个月,程丹与村党总支书记高朋多次前往相关部门反映情况,积极争取支持。最终,有关部门批准拨款修桥。2025年10月10日,投资100余万元的南甸子桥正式通车。当天,村民侯小祁开着农用车拉着地瓜过桥,特意停下来对她说:“程书记,这桥真是方便了南甸子村人。”

那天晚上,程丹在日记中写道:“这为南甸子村民带来了安全和便利,村民出行顺畅了,我太开心了。”在程丹的推动下,南甸子村基础设施建设不断完善:硬化村级道路1000米,安装路灯311盏,实现全村亮化工程全覆盖;硬化晾晒广场1500平方米,硬化村级道路1.5公里,村容村貌焕然一新。(下转二版)

